


湖南工学院2018年“双一流”申报工作方案

湖南省于2018年7月启动了一流应用学院和一流应用学科申报工作。为切实做好我校“双一流”申报工作，根据《湖南省全面推进一流大学与一流学科建设实施方案》《湖南工学院“十三五”事业发展规划纲要》《湖南工学院“十三五”学科建设规划》和《湖南工学院“双一流”建设实施方案》等文件要求，制定本方案。
一、成立湖南工学院“双一流”申报工作机构
（一）湖南工学院“双一流”申报领导小组
组长：谢国保、罗建华
成员：张平、刘俊学、陈世平、曹执令、刘龙昌、崔晓利、胡穗、罗蔚、黄红卫，申报领导小组办公室设在学科建设中心（“双一流”办公室）（简称“申报办”）。
职责：全面领导学校“双一流”建设工作，指导学校人财物的调配，决定相关重要事项。各联系校领导负责对所属学科的申报指导工作。
（二）湖南工学院“双一流”申报工作小组
组  长：罗建华
副组长：张平、刘俊学、陈世平、曹执令、崔晓利、胡穗
成  员：党政办、科技产业处、教务处、人事处、财务处、宣传部、教学评估处、发展规划与校企合作处、国际交流处、学生工作处、团委、图书馆、创新创业学院、学科建设中心、各二级学院及研究院负责人。申报工作小组办公室设在学科建设中心（“双一流”办公室）（简称“申报办”）。 
职  责：结合国家政策与学校发展需要，对一流应用学院和一流应用学科申报工作进行指导；负责本次申报工作的落实、协调部门间的关系；加强与上级相关部门及专家的联系，及时反馈相关信息，提出书面修改意见，督查各院（部）对学校决议的实施情况；指派专人及时报送部门所属申报材料；学科建设中心负责申报资源整合。
本工作小组下设“一流应用学院”申报小组和“一流应用学科”申报小组：
1、一流应用学院申报小组
申报材料撰写分组，组长王小兵。
科研材料收集分组，组长谭德凡。
教务材料收集分组，组长何建雄。
职责：成立部门负责人担任组长的材料申报小组，报申报办备案，落实申报办分配的申报任务；对申报材料进行审核、整合和把关，并根据申报办汇总的领导小组、工作小组和专家组书面意见进行修改，确保申报质量。
2、一流应用学科申报小组
相关二级学院（研究院）成立一流应用学科申报工作小组。各二级学院（研究院）负责人组织工作小组的人员组成，报申报办备案，负责申报材料的撰写，相关背景材料的收集整理、保存，材料中涉及人员的调配等。
安全科学与工程学科申报小组由安全与环境工程学院和人因与安全工程研究院组织成立，牵头单位：安全与环境工程学院。
材料科学与工程学科申报小组由材料与化学工程学院和新型建筑材料研究院组织成立，牵头单位：材料与化学工程学院。
机械工程学科申报小组由机械工程学和汽车零部件技术研究院组织成立，牵头单位：汽车零部件技术研究院。
工商管理学科申报小组由经济与管理工程学院牵头组织成立。
信息与通信工程学科申报小组由电气与信息工程学院牵头组织成立。
计算机科学与技术学科申报小组由计算机科学与信息学院牵头组织成立。
职责：成立二级学院（研究院）负责人担任组长的申报材料小组，报申报办备案，落实申报办分配的申报任务；对申报材料进行审核、整合和把关，并根据申报办汇总的领导小组、工作小组和专家组书面意见进行修改，确保申报质量。
二、我校拟申报省应用特色学科
根据教育厅安排，我校省应用特色学科的申报指标为4个，拟安排如下：
（一）省级一流培育学科3个
安全科学与工程（0837）、材料科学与工程（0805）、机械工程（0802）。
（二）从校级优势学科中遴选1个
校级优势学科：工商管理（1251）、计算机科学与技术（0812）、信息与通信工程（0810）。
三、指导思想与工作目标
（一）基本原则
以 “双一流”学院和学科申报为契机全面促进学校各项事业发展。
（二）工作理念
立足湖南实际，紧密对接创新驱动发展战略，以创建一流为目标，以人才培养为核心，以服务需求为导向，以深化改革为动力，以师资队伍建设为重点，凝练学科特色和育人特色， 持续增强学校综合实力。
（三）工作目标、任务
结合湖南省“双一流”申报工作的精神，对照“一流应用学院”和“一流应用学科”基本条件，深挖资源，科学规划，统筹兼顾，认真做好各项工作，为学院申报成功“一流应用学院”和“一流应用学科”奠定扎实基础。 
各有关单位和二级学院（部）根据湖南省教育厅《关于组织申报湖南省一流应用学院和一流应用特色学科的通知》要求，积极搭建人员班子，认真组织申报材料，做好评审与论证工作，及时修改与完善申报材料。学校将根据学校及各学科水平的实际情况，结合国家与湖南省学科布局的需要，进一步确定拟申报的学科。一旦确定，其他学科应无条件支持学校拟申报的学科。各有关单位应根据自身的特点和优势，积极挖掘资源，彰显特色，科学组织申报材料。
四、“双一流”申报工作机制及时间安排
（一）工作机制
研究国家、省级“双一流”实施方案和省教育厅关于“双一流”申报通知——分析学校“省级一流培育学科”和“校级优势学科”条件——遴选一流应用申报学科——参考同类学校经验——组织材料收集撰写——组织专家把脉——组织修改——提交领导审议。
（二）时间安排
根据湖南省教育厅“双一流”申报工作要求，2018年9月须完成“一流应用学院”和“一流应用学科”的评审工作。鉴于时间紧、任务重、要求高，现将我校申报工作具体时间进行安排：
（1）2018年7月14前：部署申报工作，拟定工作方案，各申报小组将成员名单报送申报办备案。
（2）2018年7月17前：工作小组进行广泛动员，对任务进行分解、布置，学科建设中心、二级学院（部）进行学院和学科情况摸底和材料收集，并填写申报材料；优势学科提交申报材料。
（3）2018年7月19前：完成我校申报湖南省一流应用学科的遴选工作。
（3）2018年7月26前：一流应用学院、4个一流应用学科整合资源，继续填写申报书，同时准备佐证材料。
（4）2018年7月28前：学校组织专家审查，提出修改意见，形成申报材料征求意见稿，送学校领导审阅。
（5）2018年8月2日前：相关学院（部）根据学校领导和专家提出的修改意见对申报材料进行完善，送同行专家审阅，修改后报工作小组办公室。
（6）2018年8月5日送学校领导审阅，形成申报材料送审稿，送湖南省教育厅。 
四、其他
[bookmark: _GoBack]申报工作期间（7月14日-8月5日），“双一流”申报工作小组成员、一流应用学院申报材料小组成员、相关二级学院（研究院）一流应用学科申报工作小组成员原则上需正常上班，外出必须经“双一流”申报领导小组负责人批准。
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